
 
 
   
 

 

 
 

     
       

     
 Schriftliche Frage an die Bundesregierung 
 hier: Arbeitsnummer 5/469 
  

     
       

Sehr geehrter Herr Kollege, 

 

Ihre Frage beantworte ich wie folgt: 

 
Frage Nr. 5 / 469:  
 
In welcher Weise wurden nach Kenntnis der Bundesregierung die 10.000 Tickets an 
sozial benachteiligte Kinder und Jugendliche ausgegeben, damit sie sich ein Spiel der 
Fußball-Europameisterschaft 2024 (EURO 2024) anschauen können (siehe auch Antwort 
der Bundesregierung auf meine Schriftliche Frage 174 auf Bundestagsdrucksache 
20/9662), und gibt es nach Kenntnis der Bundesregierung darüber hinaus Aktivitäten 
von an der Organisation der EURO 2024 Beteiligten, um sozial benachteiligten Personen 
eine direkte Teilhabe an der Europameisterschaft im Stadion zu ermöglichen? 
 
 
Antwort: 

Die insgesamt 10.000 Tickets für finanziell benachteiligte Kinder und Jugendliche 

werden von der UEFA Foundation for Children kostenlos zur Verfügung gestellt. 

1.000 dieser Tickets werden im Auftrag der Bundesregierung an finanziell benachteiligte 

Kinder und Jugendliche vergeben.  

  Sven Lehmann 
       Parlamentarischer Staatssekretär 
      

 

Beauftragter der Bundesregierung 
für die Akzeptanz sexueller 
und geschlechtlicher Vielfalt 
Mitglied des Deutschen Bundestages 

HAUSANSCHRIFT  Glinkastraße 24, 10117 Berlin 
POSTANSCHRIFT  11018 Berlin 

TEL  +49 (0)30 18555-1100 
FAX  +49 (0)30 18555-4110 
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ORT, DATUM  Berlin, den 6. Juni 2024 
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SEITE 2 Diese Aufgabe übernimmt das Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und 

Jugend federführend. Die Verteilung der kostenlosen 1.000 Tickets übernimmt der 

Verein Lernort Stadion. 

Die Kriterien für die Vergabe der kostenlosen Tickets wurden von Lernort Stadion in 

einem demokratischen Abstimmungsprozess mit den Koordinator*innen und Bildungs-

referent*innen der jeweiligen Lernzentren von Lernort Stadion e. V. in 9 von 10 Austra-

gungsstädten entwickelt und abgestimmt. Jedes der beteiligten Lernzentren in den Aus-

tragungsstädten wird 100 Tickets für die Vorrundenspiele erhalten (je 25 Tickets pro Vor-

rundenspiel), die vor 21 Uhr stattfinden. In Berlin gibt es zwei Lernzentren – FC Union 

und Hertha BSC –, die je 50 Karten erhalten. 

 

Einzig das VfB-Lernzentrum in Stuttgart, geleitet vom VfB Fanprojekt, welches aktuell 

nicht Mitglied des Dachverbands Lernort Stadion e. V. ist, war in der Abstimmung nicht 

involviert. Lernort Stadion gab mit Zustimmung der UEFA Foundation die Tickets an die 

Host City Stuttgart weiter. 

 

Der Zielgruppenfokus liegt auf Schülerinnen aus Schulklassen aller Schulformen der 

Jahrgangsstufen 7 bis 10 mit besonderem Schwerpunkt auf Haupt- und Förderschulen. 

Außerschulische Gruppen können ebenfalls ausgewählt werden, wenn beispielsweise be-

reits Schulferien sind, wie es in Leipzig während der UEFA EURO 2024 der Fall sein wird. 

 

Bei der Ticketvergabe soll somit das Empowerment von Jugendlichen mit erhöhtem För-

derbedarf im Vordergrund stehen. Gezielt angesprochen werden Jugendliche aus bil-

dungsbenachteiligten Kontexten, die in der Regel schon an Projekttagen/-wochen von 

Lernort Stadion teilgenommen und zum Thema Europa gearbeitet haben. 

Die Verteilung der Tickets bzw. Auswahl der einzelnen Gruppen laufen aktuell noch. 

 

  



 

 

SEITE 3 Darüber hinaus sind der Bundesregierung keine Aktivitäten von an der Organisation der 

UEFA EURO 2024 Beteiligten bekannt, um sozial benachteiligten Personen eine direkte 

Teilhabe an der Europameisterschaft im Stadion zu ermöglichen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Sven Lehmann 


